
Francoski zunanji minister Briand 
je poslal 17. maja 29 evropskim drža
vam, odnosno njih vladam spomenico 
o ustanovitvi Evropske zveze. Velika je 
ta zamisel znamenitega francoskega 
državnika, in samo sreča bi bila za 
Evropo in njene narode, če bi se ta za
misel uresničila. Ni to povse nova mi
sel. Že v prejšnjih časih so jo zamiš
ljali in priporočali učenjaki in pisate
lji. Po svetovni vojni se je hrepenenje 
po uresničenju te zamisli razširilo, ker 
je to hrepenenje samo izraz in posle
dica sedanjih političnih in gospodar
skih razmer v Evropi. Med državniki, 
ki so nositelji te misli je v prvi vrsti 
Briand, zunanji minister Francije. O 
priliki zasedanja Društva narodov v 
Ženevi so mu zastopniki 27 evropskih 
držav 9. septembra 1929 poverili nalo
go, naj o organizaciji Združenih držav 
Evrope sestavi spomenico. 

Briand je to storil ter poslal spome
nico, kakor rečeno, 29 državam, torej 
tudi Turčiji in sovjetski Rusiji. Briand 
ne misli na takšno državno tvorbo, ka
kor so Zedinjene države Severne Ame
rike. Kaj takega ustvariti v Evropi je 
nemogoče, ker je evropsko prebivalstvo 
podeljeno na veliko število narodov, ki 
Imajo ne samo svojo jako razvito na
rodno kulturo, marveč tudi svoje sa
mostojne države. In kateri narod, ki 
ima svojo lastno državo, bi se njej od
povedal? Zato pa poudarja Briand v 
svoji spomenici, da Evropska zveza ne 
bo kratila suverenosti (samostojnosti, 
samovlastnosti) nobene države, ki se ji 
bo pridružila. 

Ravnotako tudi noče Evropska zveza 
posegati v področje Društva narodov, 
ki je svetovna organizacija držav ter 
obsega države po vseh delih sveta. Ev
ropska zveza ima ožje področje nego 
Društvo narodov, ki je svetovna orga
nizacija za ohranitev miru na svetu, in 
zato se bo vedno trudila izvrševati svo
jo nalogo v skladnosti z Društvom na
rodov in pod njegovim okriljem. Lepe 
cilje Društva narodov se bo Evropska 
zveza trudila udejstvovati med evrop
skimi narodi ter rešiti tiste politične, 
gospodarske in socialne naloge, ki se 
predvsem tičejo evropskih držav. 

Te naloge so velike in velevažne in 
Če njih rešitve evropski narodi ne vza
mejo resno in složno v svoje roke, je 
propad neizogiben. Sledila bo takšna 
politična zmeda in takšno gospodarsko 
»ronadanie. da mu ne bo več zdravila. 

Evropska zveza. 
Le složna Evropa more sebe rešiti. Zate 
priporoča Briand evropskim državam 
da ustvarijo moralno enoto, duhovno 
politično in gospodarsko sodelovanje 
Medsebojna vzajemnost, sodelovanje \ 
političnih in gospodarskih stvareh: te 
mora biti geslo nove Evrope. Stara na
sprotstva morajo biti pokopana, vsi na
rodi si morajo dati roke v slogi ter 
združiti svoje sile, da pomagajo vsak 
sebi in vsi vsakemu. 

V obliki vprašalne pole, ki morajo 
posamezne države na njo odgovoriti do 
15. julija, je Briand tudi predložil osno
ven načrt, kako naj se organizira sku
pen režim Evropske zveze. Če se to ne 
zgodi, ostane vse samo na papirju. Ni 
ta načrt zamišljen kot končnoveljaven, 
marveč kot pripraven za razvojno rast 
in izpopolnitev. Predvsem je potrebna 
splošna in osnovna pogodba med drža
vami, da se izrazi in potrdi načelo mo
ralne, duševne, politične in gospodar
ske vzajemnosti. Treba pa je tudi orga

nizirati nekak režim Evropske zveze 
Ta pa bodi nasleden: 1. reprezentativen 
odgovoren organ v obliki evropske krm 
ference (nekakega parlamenta evrop 
skih držav), ki bo sestavljena iz zastop 
nikov vseh držav, katere so članice Dru 
štva narodov, ter se bo zbirala k rednim 
zborovanjem; 2. izvršilen, političen od 
bor, ki bo obsegal nekatere člane ev> 
ropske konference; 3. tajništvo Evrop 
ske zveze. 

Ta načela, ki so posameznim vladam 
predložena v proučevanje in odgovor, 
naj bi tvorila prvi početek zvezne «sr
ganizacije in osnovni trajni ok ii 
evropskega sodelovanja. Za obno D, 
pregraditev Evrope gre. Narodi Evrtvp« 
so obsojeni, da živijo skupaj. Od rjih 
je odvisno, ali se bodo v brezobzirni 
medsebojni tekmi uničili ali pa v vra
jemni podpori napredovali. Narodi ra
mi so svojo voljo po miru in vzajemno
st izrazili ter dokazali. Sedaj je na nji
hovih vladah, da v tem oziru storijo 
svojo dolžnost. To je Briandovo sporo
čilo evropskim narodom in njih vla
dam. 


